
Správa Národního parku České Švýcarsko
převzala požářiště od hasičů. Začíná období
intenzivního dohledu, pomohou kolegové ze
Šumavy i sjednaní dobrovolní hasiči
7.5.2026 - | Ministerstvo životního prostředí ČR

Správa Národního parku České Švýcarsko dnes v 10 hodin převzala od Hasičského
záchranného sboru ČR požářiště v oblasti mezi obcemi Rynartice, Dolní Chřibská, Doubice
a lokalitou Na Tokáni. Po předání požární plochy začíná období intenzivního dohledu, jehož
cílem je zabránit případnému opětovnému rozhoření požáru. Požářiště bude pod dohledem
po dobu 14 dnů, a to nepřetržitě 24 hodin denně.

„Rád bych ocenil dlouhodobou a systematickou spolupráci Správy Národního parku České Švýcarsko
s Hasičským záchranným sborem České republiky při budování účinného systému prevence požárů a
nastavení mechanismů rychlé a koordinované reakce. Právě tato spolupráce se ukázala jako klíčová v
momentě, kdy bylo nutné čelit rozsáhlému požáru, a nyní umožňuje přechod do další fáze – předání
požářiště a zajištění následného dohledu,“ říká ministr životního prostředí Igor Červený. A
dodává: "Po uklidnění situace vznikne na MŽP pracovní skupina odborníků z národních parků,
CHKO, IZS a dalších institucí. Ta se zaměří na vytvoření nové koncepce požární ochrany v přírodním
prostředí."

„Předáním požářiště do rukou správy národního parku pro nás končí náročná fáze přímého boje s
plameny. Ve zvládnutí požáru sehrály obrovskou roli zkušenosti z roku 2022 i ze zahraničních misí,
společně s využitím efektivních prostředků leteckého hašení, specializované techniky a moderních
technologií. V následujících dnech bude nicméně zásadní pokračovat v důsledném dohledu nad celou
lokalitou,“ řekl generální ředitel Hasičského záchranného sboru ČR, genpor. Vladimír Vlček.

“Čeká nás ještě mnoho práce, ale právě v tomto okamžiku chci především poděkovat všem hasičům,
leteckým posádkám, dobrovolníkům i dalším partnerům, kteří se podíleli na zvládnutí požáru a
zajištění podpory zásahu za jejich mimořádné nasazení,” říká Petr Kříž, ředitel Správy Národního
parku České Švýcarsko, a dodává: “Díky jejich vysoce koordinovanému úsilí se podařilo dosáhnout
toho, aby se požár nerozšířil na další plochy v národním parku.”

Správa Národního parku České Švýcarsko za účelem dohledu nasadí šest družstev vybavených
velkoobjemovými cisternami. Každé družstvo tvoří čtyři členové, kteří budou požární plochu
kontrolovat ve dne i v noci, a to v pravidelných čtyřhodinových intervalech. Vysláním dvou družstev
své kolegy podpoří Národní park Šumava, čtyři družstva vyčlení smluvně zajištěné jednotky sboru
dobrovolných hasičů z Děčínska či blízkého okolí. Dohlížející družstva doplní také vlastní pracovníci
Správy Národního parku České Švýcarsko, přítomní po celou dobu nepřetržitě. Vybaveni budou
čtyřkolkou s hasební nástavbou pořízenou po rozsáhlém požáru v roce 2022 a dronem s
termokamerou, kterým bude plocha v tříhodinových intervalech monitorována. Technika vyčleněná
pro dohled umožní v obtížně přístupném terénu rychlou reakci v případě, že se na ploše požářiště
objeví horká místa.

Počet nasazených dohledových družstev se může v následujících dnech měnit v závislosti na vývoji
počasí a intenzitě případných srážek.



Turistické trasy jsou opět přístupné, lesní cesty bez turistického značení v oblasti požářiště
zůstanou uzavřeny

Vlastní plocha požářiště zůstává pro veřejnost uzavřena. Dohledová družstva budou kontrolovat také
dodržování zákazu vstupu do zasaženého území. Předáním požární plochy však zároveň dochází k
otevření turistických tras, které byly z důvodu probíhajícího zásahu uzavřené. Znovu přístupná tak
bude modře značená turistická trasa mezi Rynarticemi a lokalitou Na Tokání. Návštěvníkům se
otevře také cyklotrasa spojující lokalitu Na Tokání s informačním střediskem Saula v Dolní Chřibské.

Všechny obvyklé cíle dostupné v národním parku před propuknutím tohoto požáru jsou přístupné. V
souvislosti s deštivým počasím pominula také platnost výstrahy před požárním nebezpečím. Pro
návštěvníky proto platí obvyklá pravidla pro pohyb v národním parku.

Správa Národního parku České Švýcarsko zároveň apeluje na všechny návštěvníky, aby důsledně
dodržovali zákaz manipulace s ohněm v přírodě včetně zákazu kouření a byli maximálně obezřetní. V
případě podezření na výskyt ohně nebo kouře v lesích žádá správa parku veřejnost o neprodlené
oznámení na tísňovou linku, aby bylo možné situaci okamžitě prověřit a případný vznikající požár
včas uhasit.
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